
Interpellanze presentate durante la seduta del Consiglio Comunale di Torricella 
Taverne del 30 giugno 2008 dal Gruppo “Per Torricella-Taverne: 
 
 
Egregio Signor Sindaco, 
Egregi Signori Municipali, 
 
A nome del gruppo Per Torricella Taverne (PTT) presento le seguenti interpellanze: 
 
1) NAFTA PER I CITTADINI 

   
Alla fine del mese di Maggio il municipio di Sementina ha scritto ai propri cittadini      
invitandoli a sottoscrivere un’azione volta ad acquistare in comune l’olio da riscaldamento (il 
cosiddetto “pool”, cfr articolo allegato, La Regione del 24 giugno 2008) . L’obbiettivo è 
risparmiare, visto che più grande è il quantitativo che si acquista, maggiore è lo sconto 
ottenibile dal fornitore. Il prezzo della nafta ha raggiunto i massimi storici e nulla lascia 
presagire un’inversione di tendenza. Ci sembra che un’iniziativa del genere potrebbe fare 
comodo anche a molti cittadini del nostro comune. Cosa ne pensa il Municipio?   

 
 
2) RUMORI MOLESTI  

 
Durante il fine settimana del 21 e 22 giugno si è svolto presso il campo sportivo un torneo di 
calcio con susseguente festa al capannone.  A partire dalla 01:00 di notte il volume di musica 
e schiamazzi è aumentato notevolmente, cosa che ha disturbato una considerevole fetta di 
popolazione, che si chiede cosa sia successo. 
Noi chiediamo: 

 
-il Municipio è a conoscenza dei rumori molesti? 
-fino a che ora e a che condizioni era autorizzata la manifestazione? 
-è stato rispettato l’art. 63 Reg Com? (salvaguardia della quiete pubblica notturna) 
-se si  fossero riscontrate irregolarità, intende il Municipio prendere provvedimenti? E se 
sì, quali? 
-A seguito della manifestazione il manto erboso del campo di calcio appariva 
notevolmente rovinato, anche perché molte partite si sono svolte con il maltempo. A 
quanto ammontano i danni? 
-Chi è responsabile? 
-chi risarcirà i danni? 
 

3) DANNI AL RIFUGIO PCI 
 

Nella risoluzione municipale 210, alla voce “Eventuali” si può leggere la frase seguente “Si 
dispone il risanamento del rifugio Pci a cura dell’Ufficio tecnico”. 

 
-ci si riferisce al nuovo rifugio in zona Traversee? 
-in cosa consiste l’opera di risanamento? 
-si tratta di riparare dei danni? Se si, di che genere e causati da chi?  

 
Grazie per l’attenzione e soprattutto per le risposte! 

 
Fabrizio Celpi 
Capogruppo 



Risposte fornite dal Municipio seduta stante (30.6.2008, vedi verbale del CC): 
 

1. Circa la vendita d’olio di riscaldamento, il Sindaco comunica che l’idea è buona, ma non 
può essere considerata ora come prioritaria. 

 
2. Alessandro Casartelli comunica che il Municipio ha autorizzato la manifestazione dell’AC 

Taverne. Fino ad oggi non vi sono state segnalazioni o lagnanze e quindi vi è da 
presumere che non vi siano stati disturbi. L’orario di chiusura della festa era stato 
imposto alle ore 01.00 e la diminuzione del volume della musica dalle 23:00. Ciò ha 
sicuramente giovato al rispetto della quiete pubblica. Circa danni al campo sportivo, 
comunica che attraverso un sopralluogo, si è appurato che non vi sono danni tali da 
aggravare l’onere a carico del Comune. 

 
3. Franco Voci, circa la necessità di risanamenti del rifugio PCi Traversee, comunica che, in 

effetti, vi sono dei difetti di costruzione, circa i quali il Municipio ha chiesto alla ditta 
esecutrice d’intervenire. La notifica dei danni è avvenuta due settimane dal termine di 
scadenza della garanzia e la società esecutrice dovrà procedere al risanamento. 
 

 
Fabrizio Celpi si dichiara soddisfatto delle risposte ottenute. 
 
Emi Citterio Montini suggerisce di delegare la sottoscrizione dell’acquisto d’olio di riscaldamento 
a qualcuno fuori dall’amministrazione. 
 
Spartaco Fidanza chiede di allargare ai cittadini l’acquisto dell’olio nell’ambito del solito concorso 
bandito dal Comune per il suo usuale fabbisogno. 


